

Семинарское занятие
№6

**Тема 6. Государство во
Франции. Германское
государство.**



ПЛАН:

1. Феодалное государство Германии. Политическая децентрализация. Конфедеративные органы власти. Каролина.
2. Феодалное государство Франции. Королевская власть. Генеральные штаты. Великий мартовский ордонанс. Центральное и местное управление.

Время становления германского феодального государства можно разделить на два периода – период относительно единого раннефеодального государства и период феодальной раздробленности. Следует отметить ряд особенностей феодализма в Германии. Община-марка здесь оказалась более устойчивой, чем у франков, процесс закрепощения крестьян затянулся. Товарно-денежные отношения не сразу разрушили натуральный характер производства. Общественный и государственный строй раннефеодальной Германии, главное внимание в ходе обсуждения вопроса следует уделить особенностям сословной структуры, в том числе и правовому положению различных слоев населения, а так же структуре органов власти и управления. Все население состояло из трех основных групп – феодалы, горожане (бюргеры) и крестьяне. Города делились на три группы – имперские, княжеские и вольные. Крестьянство разделилось на свободное и несвободное. Медленные темпы развития феодальных отношений задержали формирование капиталистического уклада, появление общегерманского рынка. Слабость центральной власти являлось характерной особенностью монархии в Германии. Управление строилось на принципах дворцово-вотчинной системы. Власть на местах осуществляли графы.

Проанализируйте общественный и государственный строй государств Германии в период политической раздробленности, положение основных категорий населения, институт вассалитета. Германия распадается на множество графств, княжеств, сословий, бароний. Одновременно завершается оформление системы сословий и сословного представительства. Верховная власть признавалась за коллегией курфюрстов, которые избирали императора и решали важнейшие общественные дела. Для решения общеимперских вопросов созывался рейхстаг (съезд). В нем заседали крупные князья, графы, представители имперских городов. Князья получили право чеканить свою монету, собирать налоги, иметь свой суд. Крупные светские и духовные землевладельцы стали превращать свои владения в самостоятельные княжества. В соответствии с Золотой буллой (1356 г.) папы были отстранены от участия в избрании императора. В XVII в. Установился абсолютизм, который характеризовался тем, что сложился не в рамках империи, а носил княжеский характер и отличался при этом господством феодалов над буржуазным движением.

Исследуйте источники и систему права данного периода. Основным источником права был обычай. В XIII в. Предпринимаются попытки записей этих обычаев. Наиболее известными из этих записей является «Саксонское зеркало». Особенностью Германии была преобладающая роль римского права. Одним из результатов рецепции римского права стало создание кодексов уголовного, гражданского права. Следует рассмотреть общеимперское законодательство, земское право, ленное право, городское право и «Каролину». Система судостройства характеризовалась наличием нескольких видов судов – сеньориальные, феодальные суды.

Делается (тезисно) в тетрадь.



Задание студентам

Темы сообщений:

1. Распад империи Карла Великого.
2. Становление германского феодального государства.
3. Феодализм в Германии.
4. Священная Римская империя германской нации.

